

筑牢网络安全底座 护航高质量发展

2024年长沙市网络安全应急演练启动，薛增裕陈澎出席

长沙晚报4月17日讯(全媒体记者 祝林灿)17日,2024年长沙市网络安全应急演练在国家网络安全产业园区(长沙)启动。国家计算机网络和信息安全管理中心湖南分中心党委书记、主任兼省委网信办副主任薛增裕,市委常委、市委宣传部长陈澎出席。

本次演练是长沙举办的第四届城市级大规模网络安全应急演练,由国内一流网络安全企业、机构及高校等组成15支专业攻击队伍,对全市范围内200余家单位、重点科研企业的重要信息系统开展为期10天的实战攻防演练。

陈澎指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的

重要思想,持续推进网络安全保障体系和能力建设,为长沙高质量发展和现代化建设保驾护航。要全面压实网络安全责任,牢固树立正确的网络安全观,守牢网络安全主阵地。要切实强化网络安全举措,全面加强党政机关、重点互联网企业等重要信息系统安全防护,依法严厉打击数据滥采、数据泄露、电信网络诈骗等违法犯罪行为。要持续完善网络安全体系,健全网络安全制度,构建人防、物防、技防“三位一体”网络安全格局。要不断壮大网络安全产业,加强新技术新应用前瞻性研究,推动行业龙头企业快速发展、领军企业加速涌现、创新型中小企业健康成长。

以高质量智力成果 助力长沙高质量发展

省社科院(省政府发展研究中心)与长沙市签署战略合作协议,谢兵良陈澎出席

长沙晚报4月17日讯(全媒体记者 刘俊)17日,省社科院(省政府发展研究中心)与长沙市人民政府签署战略合作协议。省社科院(省政府发展研究中心)党组成员、副院长(副主任)谢兵良,市委常委、市委宣传部长、市社科联(院)主席(院长)陈澎出席并致辞,副市长高文棋出席。

“期待省市合作实现‘双向奔赴’,携手推动合作共建稳致远、进而有为。”陈澎指出,站在省市共建新的合作起点上,双方要紧密合作,以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,推动省市战略合作进一步规范化、长期化、品牌化,把双方合作向更高水平、更深层次、更宽领域推进,打造开放融合、有序运行、持续发展的合作共同体,为社科研究繁荣发展提供新鲜经验和生动案例。要紧扣中心,聚焦习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,深入开展调查研究、决策咨询,不断完善决策咨询服务体系,以高质量智力成果助力长沙高质量发展。要紧盯关键,探索人才共育路径,注重省市合作整体优势的发挥,共同打造在全省乃至全国有地位、有影响力的智库服务地方发展的样本和模式。

签约仪式在“长沙社科智库”专家发放聘书,并为省情调研长沙地授牌。在文化和科技融合发展调研座谈会上,专家学者作交流发言。

把握正确政治方向 推动责任落实落细

市委统战部召开2024年第一季度工作讲评会,刘汇出席

长沙晚报4月17日讯(全媒体记者 黎铁桥)16日,市委统战部召开2024年第一季度工作讲评会。市委常委、市委统战部部长刘汇出席并讲话。

会上,市委统战部机关各处(室)负责人汇报了一季度重点工作完成情况、二季度工作计划安排等,总结成绩,分析不足,提出下一步的工作设想。市委统战部部务会成员分别对一季度工作进行了点评。

刘汇强调,学习宣传贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,是全市统一战线当前和今后一个时期的一项重大政治任务,要牢记嘱托、感恩奋

进,在深学细悟中理清思想脉络,在融会贯通中掌握精髓要义,在狠抓落实中彰显责任担当。

针对如何确保今年二季度工作有效推进,刘汇强调,做好统战工作要围绕中心、服务大局,做到心系“国之大者”,当行动家、实干派。她要求,要树立“大局观”,始终把握正确的政治方向。要讲究“方法论”,确保工作稳中求进、守正创新、务实高效。要做好“算术题”,加强协作做加法,提高效率做减法,提升素质做乘法,破除局限做除法,推动责任落实落细,为长沙全力建设全球研发中心城市、促进高质量发展更好彰显统战担当,贡献统战力量。

扛牢为党育人政治责任 引导广大青年服务大局

共青团长沙市第二十届委员会第三次全体(扩大)会议举行,刘汇出席

长沙晚报4月17日讯(全媒体记者 唐朝昭)17日,共青团长沙市第二十届委员会第三次全体(扩大)会议举行。市委常委、市委统战部部长刘汇出席并讲话。

会议传达学习贯彻习近平总书记考察湖南时的重要讲话和指示精神,传达共青团十九届中央常务委员会第二次(扩大)会议和共青团湖南省第十六届委员会第四次全体(扩大)会议精神,总结2023年长沙共青团工作情况并部署今年重点工作。

刘汇对过去一年长沙共青团各项工作给予充分肯定。她指出,团市委要加强政治建设,扛牢为党育人的政治责任,用党的科学理论武装青年,用党的初心使命感召青年,用党的精神力量

引领青年。要狠抓工作落实,动员先锋力量服务大局,引导青年投身经济建设主战场、科技创新主阵地、社会治理全过程。要站稳人民立场,搭建最牢固的桥梁纽带,围绕“打造全国青年发展型城市示范标杆”目标,持续优化青少年成长和发展环境,不断提升青年获得感、幸福感、安全感。要对标从严治党,展现昂扬向上的精神风貌,紧扣“强三性”“去四化”要求,全面建设社会主义现代化新长沙青春智慧和力量。

会议表决通过了《共青团长沙市第二十届委员会常委、委员、候补委员卸免、替补、递补确认案》,并对2023年度长沙市优秀青年突击队标兵等进行表彰。

长步道先后研制出1000多种镜头,覆盖工业生产、影视拍摄、网络直播等多个领域

价格打下来 品质提上去

● 长沙晚报全媒体记者 朱泽霖

日前,长沙市政府公布了第三届长沙市市长质量奖名单,5家企业经过层层筛选,从59家参评企业中脱颖而出,成功获奖,来自雨花经开区的湖南长步道光学科技有限公司(以下简称“长步道”)便是其中之一。

“质量是企业的生命线,是企业可持续发展能力和市场竞争力的综合体现。”长步道董事长李四清表示,长沙市市长质量奖是长沙市人民政府设立的最高质量荣誉奖,不仅能够反映企业在质量管理上的成就,也是对企业未来发展潜力的肯定。

16日,记者走进长步道,发现企业拥有的不仅是质量,还有极强的新品研发制造能力。

智能制造助力生产效能大幅提升

质量的提升源于对生产过程的精准把控。在长步道的自动化生产车间,只见一块块玻璃在研磨设备内来回翻转、研磨,不消片刻,一片片薄厚一致的镜片便已成型。

“手工研磨不仅耗时,产品一致性也得不到保证。”车间负责人介绍,长步道以实现价值链重构为目标,启动了数字化转型,对技术研发、生产过程、生产执行、财务业务管理等环节进行数字化改造。

转型的成效是显著的。镜头产品的生产过程涉及很多物料,传统模式下,上下物料、生产过程计算等完全依赖人工。普及智能制造系统后,可以实现快速的缺料分析和跟进进度,从而解决物料短缺、库存积压等难题。随着生产效率的提高,生产流程时间的缩短,长步道的实时在制订单量减少约80%,精益生产逐渐成为现实。

目前,长步道已实现镜头组装设备全自动、镜片镀膜设备全自动和镜片研磨设备全自动,生产效能显著提高。

“镜头超市”内有上千款特种镜头

置身长步道的展厅,就好像走进了一个“镜头超市”。全球首个1.5亿像素工业镜头,国内首个360°内外壁测量用镜头,被誉为“蜻蜓之眼”的光场相机镜头……让人目不暇接。

目前,长步道公司自主创新研发的标准工业镜头、精密线性扫描镜头、红外镜头、特种镜头等七大系列产品,已广泛应用于欧姆龙、奥林



长步道是一家专注于机器视觉与人工智能领域中高端光学镜头研发、制造与销售的高科技企业。长沙晚报全媒体记者刘俊敏 摄影报道



扫码看辣视频

巴斯、三星、华为等世界500强企业。长步道公司的“镜头超市”有1000多种镜头,可一站式满足视觉解决方案中工业镜头的所有选型及需求,国内每5个工业镜头,就有一个来自长步道。

每一款镜头的背后,都是长步道啃下硬骨头、坚持创新的真实写照。在新能源锂电池生产行业,对于电池正负极的极耳“错位”检测精度在毫米级,普通镜头无法在极短的时间内完成对焦、“取景”等工作。

为此,长步道先后提出过自动对焦FA镜头、远心镜头应用方案,为客户量身定制了自动对焦远心镜头,22毫米的超景深可以实现镜头内部快速精准对焦。

除了工业镜头,长步道还在2022年试水影视行业镜头,率先推出8K全画幅变焦电影镜头,打破了国外垄断,以高素质、高性价比获得全球市场专业客户的好评。

擦亮国产镜头新名片

在李四清看来,从一家无人知晓的企业成长为当前国产工业镜头的“名片”,长步道一共迈过了四道难关:研发与设计、精密部件的制造、设备的组装与检测、品牌认可度的积累。

“研发能力、生产制造、检验检测等环节的难题,我们都可以去解决,但品牌认可度则需要更

长的时间去积累。”李四清告诉记者,长步道以优质的性能和更具性价比的品质为自己赢得了良好的口碑。

“为了扩大影响力,我们曾与日本知名镜头企业Moritex合作,为其研发制造工业镜头,只不过贴的是Moritex的商标。”李四清告诉记者,在两年合作到期后,长步道拿着同款产品以不到一半的价格进入市场时,却被不少人认为是Moritex的“仿制品”。

2022年5月,电视剧《底线》在长沙拍摄,结果原拍摄镜头意外损坏,摄制进度严重受阻。得知消息后的李四清立马安排员工送去了长步道的镜头,虽然价格为原进口镜头的十分之一,但是出色地完成了拍摄任务,还因此打响了长步道电影镜头在国内影视圈的名声。该款镜头成功参与了2024年央视春晚沈阳分会场节目的全程录制、综艺节目《披荆斩棘的哥哥》节目录制等,受到广泛好评。

当下,随着智能制造技术的普及、音视频产业的蓬勃发展,镜头的市场空间得到进一步释放,骨子里流淌着创新血液的长步道,将以更优质的产品赢得更广阔的市场。

新质生产力看企业

企业名片

湖南长步道光学科技有限公司成立于2010年,总部位于雨花经开区,是一家专注于机器视觉与人工智能领域中高端光学镜头研发、制造与销售的高科技企业,已成为中国机器视觉工业镜头细分领域的隐形冠军。成立14年来,长步道把工业镜头打造成公司的明星产品,销售渠道覆盖全球主要工业国家。

企业“新”语

以技术创新推动高质量发展,这是新质生产力的表现形式,也是长步道不断做大做强遵循的根本遵循。未来,长步道将持续以光学技术为核心,整合先进计算技术及人工智能技术,不断提升企业创新水平,进一步把核心技术做精、做细、做深,让国产镜头如同长步道的谐音一样“长不倒”。

——湖南长步道光学科技有限公司董事长李四清



田湾核电8号机组穹顶球冠吊装施工现场。企业供图

长沙制造 捷报频传

中联重科 完成最重核电薄壳钢衬里穹顶吊装

长沙晚报4月17日讯(全媒体记者 周斌)近日,中联重科2000吨级履带式起重机ZCC32000成功吊装田湾核电8号机组穹顶球冠,这是继3月13日成功吊装机组内穹顶球冠之后取得的又一重大进展。至此,中联重科起重机成功完成国内最重核电机组薄壳钢衬里穹顶的吊装工作,为核电建设再立新功。

当天上午,中联重科2000吨级履带式起重机ZCC32000缓缓将重量208.84吨的球冠吊离地面,经过

起钩、顺时旋转、行走、提升、逆时旋转等一系列精准的动作后,最后平稳落钩就位位于穹顶球带上。球冠和球带合为一体,成为保护核反应堆的重要屏障。

田湾核电8号机组穹顶为直径44米的半球形结构,分为球带和球冠两部分,总重量达601.37吨,这是国内最重的薄壳钢衬里穹顶。一个月前,中联重科ZCC32000履带式起重机成功完成473.03吨的田湾核电8号机组内穹顶球冠吊装;一个月

后,ZCC32000再次完成8号机组穹顶球冠吊装。两次毫米级的精准吊装之后,中联重科起重机成功完成国内最重核电机组薄壳钢衬里穹顶吊装工作。田湾核电基地规划建设8台机组,是全球在建加在运总装机容量最大的核电基地。

据了解,该核电基地建设过程中,中联重科打造的工程起重机、塔式起重机、混凝土机械等各类高端装备凭借行业领先的性能与技术优势,持续提供强大助力。

三一重卡 一季度销售新能源牵引车过千辆

长沙晚报4月17日讯(全媒体记者 谢姆慧)近日,记者从三一重卡获悉,公司产品新能源牵引车以3月销售607辆,第一季度累计销售1086辆的成绩,再次位居单月和一季度全国新能源牵引车销量榜首。

3月,国内新能源牵引车市场整体销量达到2788辆,环比增长120%,同比增长171%,显示出市场对新能源牵引车的持续增长需求。三一重卡新能源牵引车销量同比增长590%,表现出色,远超市场平均水

平,并在2024年第一季度占据了17.48%的市场份额,相比去年同期提升了4.77个百分点。

为什么三一重卡能够在激烈的市场竞争中脱颖而出?

降本增效显著有效助推客户企业发展。在新能源牵引车投入使用一年后,三一重卡客户滇中好物物流集团的总经理陈锦奎点赞连连:“降本增效非常明显!油电差最高可达5:1,最早一批车年底前回本。”该集团去年采用的245台江山

EV550-350kWh换电版车型,已全面服务呈钢集团的铁矿石、煤炭焦炭、钢材运输业务。

技术创新则是三一重卡持续领先的关键。4月9日,三一重卡推出的最大换电重卡SE-437和迷你你换电站SY312,促成了国内电动重卡首个日行千公里的解决方案。“大车小站”组合不仅提升了电动重卡的续航能力,更通过快速换电模式,大幅提高了运输效率,实现“人歇车不歇、日行千里、7×24小时”的高效运营。

提供优质法治服务 助推企业创新发展

法律服务进大数据产业链启动仪式暨法治宣讲活动举行

长沙晚报4月17日讯(全媒体记者 黎铁桥)17日,市委统战部、市人民检察院、市工商联和长沙市大数据产业链推进办公室联合举办“‘知’赋‘数’链,助推新质生产力发展”——法律服务进大数据产业链启动仪式暨法治宣讲活动。副市长、市大数据产业链链长高文棋,市人民检察院检察长余湘文出席启动仪式。

会上,市检察院、市工商联和市大数据产业链推进办公室三方共同签署“检企共建、法治护航”协议,协同为全市大数据产业链所属企业提供优质知识产权法治服务,服务企业创新发展,助推长沙全力建设全球研发中心城市。在随后举行的法治宣讲环节,检察官和有关专家分别作了知识产权风险的防范与保护、大数据企业软件专利保护策略主题宣讲。现场还进行了专家解惑、提问交流等。

高文棋强调,产业链上企业要进一步提升知识产权保护意识,加强内部知识产权的管理和保护,确保企业的创新成果得到有效保护。要加强数据安全治理,建立健全相关制度,确保企业和个人信息安全。要积极参与法治化营商环境建设,自觉遵守法律法规,诚信经营,公平竞争,共同维护市场秩序,为构建健康有序的产业环境贡献力量。

致公党长沙市七届五次全体会议召开

长沙晚报4月17日讯(全媒体记者 黎铁桥 通讯员 唐礼)近日,致公党长沙市第七届委员会第五次全体会议召开。市政协副主席、致公党长沙市委主委黄锋出席。

会议首先集中学习了习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神。会议补选了致公党长沙市委副主委、常委、委员。经投票选举,邱友梅、胡海飞当选为致公党长沙市委第七届委员会副主任委员,谢孟、饶艳当选为致公党长沙市委第七届委员会常务委员会委员。会议决定,彭磊任致公党长沙市委第七届委员会内部监督委员会主任。

黄锋在讲话中指出,要坚持思想政治引领,以高站位的政治自觉推动高素质高效能地方组织建设。要坚持“人才兴党”战略,以高素质的人才队伍支撑高质量参政履职。要坚持服务中心大局,以高质量的参政履职助力长沙高质量发展,在新的征程上展现新担当,取得履职新成效。

2024 湖南汽车博览会 长沙国际会展中心

距离2024湖南车展开幕 还有 12 天

时间: 4月30日-5月5日 地点: 湖南国际会展中心(世界之窗旁)